



爱上“天地间只有自己和夕阳”的感觉 美女变身飞行教练

从小到大的你，幻想过自己独自驾驶飞机像鸟儿一样飞上蓝天吗？

尤尤(化名)是一名极限运动爱好者，偶然从朋友口中得知自己可以考飞行驾照后，她迫不及待地报了名，想要驾驶飞机拥抱蓝天。从一个菜鸟小白到飞行教练，凭借着热爱，尤尤和朋友成立了一家飞行驾驶培训公司，站在了低空经济的风口，公司迎来了飞速发展，如今已在全国各地有了多个训练场地。尤尤说，她最喜欢在重庆飞行，这里有着最适合飞行训练的天气，也有着好的政策支持。



尤尤带领学员飞行



尤尤



嘉陵江磁井段防洪护岸综合整治项目 关于变更征收补偿协议的决定

沙坪坝区大碑108号附1号被征收人李西龙，大碑11号附1号被征收人董作英，继承人卢朝华、卢朝美、卢朝碧、卢朝郎、卢朝明、卢小群：

嘉陵江磁井段防洪护岸综合整治项目是由重庆市沙坪坝区人民政府依照《国有土地上房屋征收与补偿条例》的规定组织实施的征收项目，于2016年7月21日发布了房屋征收公告。根据重庆市沙坪坝区审计局出具的审计报告(沙坪坝审决(2019)2号)，以上被征收人提供的唯一住房证明不符合方案规定。现决定：1.撤销《国有土地上房屋征收货币补偿协议书》(编号：沙征(2016)嘉陵江磁井段字第678号)中给予董作英的住房保障补偿154382.7元；2.撤销《国有土地上房屋征收货币补偿协议书》(编号：沙征

(2016)嘉陵江磁井段字第638号)中给予李西龙的相关住房保障补偿217655.68元。请以上被征收人及继承人在收到决定书之日起十日内退还上述补偿款至重庆市沙坪坝区房屋征收中心，收款银行：中国银行重庆高滩岩支行，账号：111652014239。

如对本决定不服，以上被征收人及继承人可以自收到本决定之日起六十日内依法向重庆市沙坪坝区人民政府申请行政复议；也可以在六个月内依法向重庆市沙坪坝区人民法院提起行政诉讼。如逾期不履行本决定，也不申请行政复议、不依法提起行政诉讼的，我委将依法申请人民法院强制执行。

联系人：杨老师，联系电话：65462431。
重庆市沙坪坝区住房和城乡建设委员会
2025年2月15日

低空经济火热让学员暴增

2月11日下午，渝北区龙兴通用机场的跑道上，一架架直升机和民用小飞机不停地起飞和降落，显得十分繁忙。某飞行基地的休息室里，飞行教练们带着学员进进出出，排队等待着飞行训练。

“从国家大力发展低空经济开始，我们的学员数量迎来了暴涨，2024年共有40多名学员报名，相比2023年上涨了60%左右。”尤尤介绍说，当初出于兴趣爱好，和朋友成立了这个飞行驾驶培训公司，没想到自己一朝站上了风口。

尤尤的公司在全国拥有多个飞行训练场地，在重庆场地内，有一架直升机、一架4座民用飞机和两架2座民用小飞机。以前常常闲置的飞机，如今颇有些“疲于奔命”的感觉，忙起来了已经不太够用。

“我现在每年大部分时间会在重庆，重庆拥有着最适合飞行训练的环境。”尤尤说，也许有人觉得重庆总是雾蒙蒙的，但能见度却能够保持在5公里以上，也有着最适合飞行训练的气象条件。重庆很少会出现强对流空气，飞机飞起来非常稳当。而且，重庆市政府在低空经济方面给予了最好的政策，大力鼓励低空经济行业发展，有着最好的“硬件”条件。

招收学员的标准是17~70周岁，如果有汽车驾照或摩托车驾照可以免去体检。要经历理论学习、模拟飞行、教练带飞和独自飞行几个学习阶段，从学习到拿到飞行驾照需要累计31个飞行时长，一般最快30天左右。尤尤所在的公司收费标准最低是8.8万元。

拿到飞行驾照后有飞机可以开吗？尤尤介绍说，在经济条件允许的情况下，可以购买民用飞机停放在附近的通航机场，也可以租赁民用飞机使用。如果想要驾驶飞机出行，可向相关管理部门提前申请航线，目前来说申请手续十分简单方便。

60多岁学员的“圆梦之旅”

尤尤从事飞行教练工作已经有三年多时间，总计带过20多名学员。这些学员中，大部分学员年龄在30岁到40岁，不过也有一些更年轻的学员和老年学员。

尤尤认为，其实很多人的心中都有一个“开飞机”的梦，只是以前大家都不知道自己也可以学习开飞机，独自一人便可以驾驶飞机飞上蓝天。

前来学习飞行驾照的学员大部分是为了完成梦想。尤尤带过一个60多岁的学员，听这个学员说，在他年轻的时候曾经想要参军去当一名空军飞行员，但因为个人原因未能如愿，心里一直有一个“飞行梦”，不过年轻的时候没有条件来实现梦想。在听说自己这个年纪还能拿到飞行驾照，独自驾驶飞机飞行后，他来到培训学校报名想要“圆梦”。

“按照他自己的话说，现在年纪大了，但依旧热爱蓝天和飞行，如果

再不实现愿望，就来不及了。”尤尤回忆道。

大多数学员在第一次驾驶飞机的时候都会紧张。“有一次降落的时候我给学员说，你要想象自己把屁股坐在飞机跑道的中线上，结果学员紧张地问‘是左边屁股还是右边屁股’。”想起这些学员身上发生的“趣事”，尤尤忍不住笑了出来。

“尤尤老师上课的时候很有耐心，也会鼓励我们要自信，克服紧张。”学员罗挺说，驾驶飞机是他从小到大的梦想，在朋友的介绍下，他在去年年初开始学习，早已拿到飞行驾照，目前已经累计飞行了60个小时。

在拿到驾照后，罗挺带着家人、朋友来乘坐自己驾驶的飞机，甚至把公司团建带到了龙兴通用机场，带着公司员工飞行。“他们都觉得很新奇，又兴奋，因为是我开的飞机。”罗挺笑着说道。

在学员中，也有一部分是想要进入低空经济这个行业，成为飞行教练或是民用飞机驾驶员。成为飞行教练需要累计176个小时以上的飞行时长。一般来说，最快四个月可以通过教练考核。

“低空经济现在发展迅猛，很多人觉得这是个朝阳行业，想要在这个行业里寻找机会。”尤尤说道。

从极限运动达人到飞行教练

骑行、冲浪、潜水、跳伞……尤尤是一名极限运动爱好者，从很小的时候便受到父母影响，喜欢上了骑行，后来开始骑摩托，像个“假小子”一样。

高中的时候因为一次考试成绩优异，妈妈答应满足她一直以来想要跳伞的愿望，就在那一次跳伞后，她便爱上了那种“天地间只有自己和夕阳”的感觉，从此沉迷其中，爱上了各种极限运动。

偶然从朋友口中得知自己也可以考飞行驾照后，她迫不及待地找到学校进行体验。在教练带着她进行了飞行体验后，喜欢寻求刺激的尤尤觉得，开飞机这件事实在是太新鲜了！

还记得刚开始登上飞机学习实操时，尤尤在地面滑行时总是超速，因此挨了教练不少的骂。“因为滑行的时候太慢了，骑惯了机车的她忍不住总是想加速，教练就说我是不是想要练飞机漂移……”尤尤说，后来当了教练后才明白——一切的学习都要以安全为前提。

“第一次驾驶飞机上天的时候，感觉自己就像鸟儿一样，那种感觉太奇妙了，既陌生又让人兴奋。”尤尤觉得，人只能活一辈子，这一辈子是每一天、每一小时、每一分钟累积起来的，要利用好每一分钟时间，努力去实现自己的梦想。

这些年，她飞过重庆的雾霭，眺望过秦岭的沟壑，飞掠过三亚的海岸线，她希望自己驾驶的飞机，未来能够在祖国更多的地方起飞，去领略更多不一样的天空。

新重庆-上游新闻记者 宋剑周本帅



准备跳伞的尤尤



飞行教练尤尤

《重庆晨报·黄葛树》副刊 征稿启事

《重庆晨报》推出《黄葛树》文史副刊，内容立足重庆本土、放眼全国，刊载历史人物、今古故事、史料秘闻、考古发现、神话传说、事件亲历、市井谈资等人文地理纪实类稿件，欢迎赐稿。来稿时请注明通

信地址、真实姓名、作者单位、手机号码、身份证号、银行卡号、提供银行卡开户行等。

文史类投稿邮箱：cqcb2023@ sina.com

故事类投稿邮箱：cqcbgsh@126.com